

编者按 9月12日,在荥阳市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,环翠峪管委会副主任兼武装部部长袁爱卿,荥阳市第八小学教师李鲲,汜水镇东南村党支部书记张西军,荥阳市交通局宣讲员闫亚南深情讲述自己或身边共产党员模范人物的先进事迹,以生动的事例、深刻的认识,在现场引起思想震撼、产生深刻共鸣。本期《郑州晚报·荥阳时报》摘要刊登,以展现新时代共产党人的优秀品质,激荡初心力量、照亮使命方向。

不忘初心汲取榜样力量 牢记使命照亮前进方向

一个党员一面旗 我为党旗添光彩

□袁爱卿

多休息少活动,但他心里依然想着村里的工作,关心着贫困户的生活。住院半个月,他不顾家属和医生的反对,坚决要求回到村里。宋三旺回来了,由于治病,他头发剃光了,人也瘦了一圈,群众十分心疼他。他走到哪里,群众都围在他的身边,大家亲切地称他为景区最美支部书记。

如今,像宋三旺这样的党员干部在环翠峪还有很多很多,他们把初心融在心里、把使命扛在肩上。他们有一个共同的信念,就是把景区开发建设得更好,能够早日带领群众脱贫致富,让山里群众都能过上幸福的生活。

上初中的女儿曾问我:“爸爸,奶奶生病了,你为什么不去医院陪护她啊,你后悔吗?”女儿一句话让我无地自容,我反躬自省,后悔吗?

2017年,我的母亲因心脏病发作住进了医院,母亲勤劳朴实、乐善好施,她一直教育我要脚踏实地做人、勤勤恳恳做事。母亲住院时正值三夏和脱贫攻坚,护麦防火形势十分严峻、脱贫攻坚任务非常繁重,我们景区党员干部坚持吃住在村里,自觉加入党员志愿者服务队,昼夜巡查在田间地头,每个党员就像一面旗帜,飘扬在景区的村头路口。整整半个月我没有回过一次家,没能给病床上的母亲端过一杯水,没能陪她好好说上一句话。我们的坚守换来了景区的平安,也得到了父母的支持,我无怨无悔。

我的爱人问我:“女儿开家长会,你为什么总不参加?”

“谁的孩子都是父母手心的宝啊,我扪心自问,我这么做值得吗?”

再说王三有。王三有是我分包的建档立卡贫困户。妻子病故,孩子误入传销组织,花完家里的积蓄后再也没有了音讯。王三有对生活已心灰意冷。精神脱贫已重于物质脱贫,经过我无数次的开导,开始不愿多说一句话的三有哥,现在成了我无话不谈的朋友。目前王三有在景区从事保洁工作,每月都有稳定的收入。经过耐心细致的工作,孩子也回到家中,前几天还听说交上了朋友,看着王三有一家的变化,真心觉得值。

有几天我在家的时候时常走神,母亲问我:“孩子,你有什么心事,妈能看得出来。”眼看就要开学了,村里几个上大学的孩子学费还没有着落,我很着急。

走村串户时间长了,就会发现景区部分家长为了孩子上大学费用,整天愁眉不展。这几年来,我四处化缘,期间有嘲笑,有支持,先后筹措资金3万多元,帮助多名大学生顺利入学。2014年,我还把政府奖励的1万元爱心助力金全部拿出来帮助景区困难群众、贫困大学生、困境儿童。真情的付出,换来了群众的理解和信任,吃点苦受点累又算得了什么。

今后,我会持续用坚定信念诠释初心,以奋斗实干践行使命,从群众关心的事情做起,从让群众满意的事情做起,撸起袖子、甩开膀子、迈开步子、干出样子,为群众再多办点实事。

不忘初心 牢记使命 砥砺前行

□张西军



“不忘初心 牢记使命”,是习近平总书记在十九大上向全党发出的伟大号召,彰显了中国共产党的理想信念和根本宗旨。作为一名有着近20年党龄和10年村支部书记的基层干部,在新的时代条件下,理应“不忘初心 牢记使命 砥砺前行”。

2010年,我临危受命接任东南村支部书记,这时候的东南村村民矛盾多,上访群众多,村“两委”不团结,没有集体经济,党组织在群众中没有威望。面对现状,我按照“加强组织建设,完善工作机制,化解矛盾纠纷”三步走思路有序开展工作。还记得我们召开的第一次“两委”会,会议内容就是打扫卫生、

重建各种制度,当时我对“两委”干部说:“咱们这叫自己先洗洗脸,村里穷,精神不能倒,精神一倒就一切都完了,下一步我们就要建设我们的阵地,党组织就是我们的阵地,就是我们的灵魂,就是群众的主心骨。”经过3个月的努力,我们完善了各项工作机制和规章制度,“两委”干部重新进行了合理分工,责任进一步明晰,形成了“两委”干部人人有活干,人人争着干的工作局面。自己又出资10万余元把村委里外进行了翻新,从一个脏乱差的村委,初步变成了一个面貌一新的村委。人心凝聚了,活就好干了,老百姓的各种问题也得到了合理解决,村里已基本稳定。

东南村是省级贫困村,如何带领群众脱贫致富奔小康,是摆在村“两委”和驻村工作队面前的一块硬骨头。脱贫攻坚工作开展以来,在上级党委政府和扶贫部门的领导下,我们认真贯彻落实中央、省市关于脱贫攻坚工作的各项决策部署,全村脱贫攻坚工作扎实开展,取得了阶段性明显成效。几年来,全村新打机井15眼,新修道路13公里,美化村主干道及修整排水渠1.5公里,新增配套变压器5台,全村水、电、路网络体系初步形成。图书室、电子阅览室、文化广场、文化大院、慈善超市、党员活动室等各类设施功能齐全。全村1092亩山地进行了流转,38名贫困户人口实现转移就业。侯小福、曹利安、高爱民、

刘学文、张月凤等一批贫困户面临的医疗、住房、学费、户口婚姻等亟须解决的难题得到了及时解决。东南村先后荣获“荥阳市文明村镇”“郑州市级文明村”和“郑州市先进基层党组织”。

入党志愿书是一个人对党组织的誓言和承诺。一次承诺,一生践行。2001年入党以来,我时刻牢记一名企业家的社会责任,出资改善学校照明供暖条件、购买打印机,设立教育奖学金,资助贫困学生。2010年任村党支部书记以来,我时刻牢记为群众谋幸福的宗旨和使命,牢固树立“责任重于泰山”的理想信念,强作风、重担当,通过一系列“强基础 利长远 惠民生”的举措,不断提升群众对基层党组织的认可度和满意度。基层工作本身并不容易,“上面千条线,下面一根针”,有时还要面对群众的不理解和诬告,每当这时,胸前的党徽和内心深处地为民情怀常提醒自己,作为一名党员,要敢于面对困难,敢于坚持原则,敢于承担压力。

不忘初心,方能担当。下一步,我们东南村将按照“不忘初心 牢记使命”主题教育的总要求,结合五星支部创建和党员积分管理,带领广大党员守初心、担使命、找差距、抓落实,切实做到干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁做表率,进一步激发前进动力,凝聚发展力量,为东南村早日美起来,早日振兴而努力奋斗。

知行合一亮初心 立德树人铸师魂

□李鲲

2002年8月至2017年6月,我一直在初中工作,其中有10年都在带初三毕业班。小毅是我从初一开始带了两年的一个学生,一个原本阳光灿烂的男孩,在经历了初一下学期时父母婚变之后变得沉默忧伤,学习也直线下降。他的母亲更是经常寻死觅活,我打电话让小毅回家找他父亲。我发觉他的异常,可小毅觉得是家丑,咬紧牙关死活不说,直到从他妈妈打来的电话里才问出了实情。于是我先做他妈妈的工作,大人之间的事太沉重孩子幼小的心灵是难以承受的,把孩子卷进去不但起不到好作用,反而耽误了孩子的学业,是一辈子无法弥补的。可是小毅的妈妈心态一时难以扭转,在收到小毅的妈妈从山东寄来的带着重托的绝笔信后,我毅然把孩子接回自己家中,像照顾自己儿子一样照顾他,他脸上渐渐又洋溢起自信的笑容,直到半年后大病初愈的妈妈出现在孩子面前。可是他妈妈的一哭二闹三上吊让小毅再次被家庭纠纷击垮,此时我已不是他的班主任,当他受到困扰时依然会出现在我家,而小毅的母亲也在和我一次又一次的沟通和交谈中走出阴影,转而一心扑在孩子的学习和生活中。就这样他读完了初中和高中,并考上了军校,如今已是一名优秀的部队连长了。

班里有这样一个女孩,每天早上见到她都是一副忧郁的表情,她几乎没有笑容,头发要么是乱糟糟的,要么是扎的东倒西歪的,开学前两个月里作业几乎没完成全乎过,和家长沟通也无效,因为家长对孩子学习极不重视,以百般理由推脱责任,对孩子几乎是放

羊式管理,连每天上学放学的接送都不能准时。她识记生字非常慢,更别说举手发言了,写的字像柴火棒一样。在班上其他孩子不喜欢和她玩,总是以异样的眼光看她,我看在眼里急在心上。

一次正上课,突然她同桌举手告诉我她尿裤子了,我心里一紧,同时我看到她站了起来,惊恐地看着我。我快步走到她身边,发现她的水杯在凳子腿边上倒着,便不紧不慢地说:“什么呀,是水杯里的水洒了!你是喝完水没把水杯盖拧紧吧。”旁边的男生小声嘀咕“那凳子、裤子怎么会湿?”我接着说:“乖,水杯是从桌兜里掉出去的吧?书没湿真是万幸。”她呆呆地看着我,应该是不知该怎么回答,或者她没有想到我会这样说。

孩子们都不作声地看着我,我拿着拖把把地上的尿液拖干净,把水杯捡起来擦干净放在讲台上大声说:“下课老师再帮你接一杯水。”她的裤子虽然湿了,但她接下来听讲却特别认真,当生字学完后提问时她竟然举手了,竟然回答得完全正确。从那节课之后,上课提问时她总是把手举得高高的,回答问题声音也变得响亮了,听写测试进步也很大。我明白了一件事,面对年龄小的孩子,我一定要用足够的勇气去守护他幼小的心灵,全身心地呵护他们。

每天清晨,无论天气再阴冷、风再大,总能听到“老师早上好”的问候声,这样一个个稚嫩的声音此起彼伏,那样真诚那样纯净,听到这样的声音,仿佛世间一切都那么美好,此时我觉得自己就是这世界上最幸福的人,也正应了这样一句话:不忘初心,方得始终。

不忘初心交通人 牢记使命赴征程

□闫亚南



“全国劳模”“五一劳动奖章”等殊荣。

崔志安在公路养护工作岗位已干了32年,这34年来,他毫无怨言地坚守着工作岗位,从没有动摇过最初的选择,而且每当遇到急难险重任务,总是冲在前、干在先,哪里的活儿最重,他就干在那里,哪里最危险,他就盯在那里。处处以一个共产党员的标准严格要求自己,在平凡的生活工作中起到模范带头作用,为身边人树立党员形象。

2009年,受“海棠”影响,荥阳市遭遇了50年来没有的洪涝灾害。国道310回沟段发生险情,公路绿化带被洪水冲毁,慢车道受淹。崔志安一直在最危险的地方参加抢险,他站在一米多深的洪水中负责码沙袋。险情排除时,他已在水中浸泡了近4个小时,满手鲜血,脸上身上到处是被利物划破的口子,又红又肿,往外渗血,触碰一下,就火辣辣地钻心疼。由于在水中泡的时间太久,就在那次抢险中,他落下了风湿性关节炎的毛病。

在荥阳市创文活动中,他更忙了,经常在国道310上跑的司机都知道,从荥阳东入市口到西出口沿线商铺门店多,工厂多,往来运输车辆多,生活建筑垃圾也多,给养护工作增加了难度和强度。崔志安都是每天5点开始上路清扫垃圾,比别人早干1多个小时。为了照顾工友,他一个人主动承担了近7公里的养护工作。在骄阳似火的炎炎夏日,他冒着近40℃的高温,忍受着高温沥青的熏烤,每天工作十几个小时。累得腰都直不起来,就躺在垃圾车上睡一会儿。虽然手上

打起了老茧,脸上晒得脱了一层皮,整天像个泥人一样,但是他不在乎,他在乎的是整个310国道的畅、安、舒、美。

爱路同样爱家,他以宽阔的胸怀奏出了一曲无私奉献之歌。

作为一名公路养护工人,崔志安的人生履历无疑是简单而充实的,但是“自古忠孝两难全”。作为父母的儿子,妻子的丈夫和孩子的父亲,他又有诸多缺憾和愧疚。在他内心,他爱路同样爱家。

2015年的一天,正在道班上干活儿的崔志安接到了家里的电话,片刻,他脸色刷白,一下子瘫坐在了地上,同事问他怎么了,他说90多岁的奶奶去世了,老人生前最心疼他,连老人最后一眼也没见到,老人就离开了,这成了他内心最大在遗憾。单位领导得知后,安排他在家多待几天,可是,第二天一大早他又出现在岗位上。参加工作30多年来,崔志安家里发生了这样那样的变故,但他始终不改初心,对待工作激情无限。有人问他,单位的事儿,这么卖力图啥呢?

崔志安却说:“我作为一名党员,能让大家出行方便,能有一个安全的环境、平坦的路面,这就是我最大的心愿,这样我也感到高兴啊。”

在我们交通运输战线上还有许许多多的“崔志安”。如出租行业曹洪超、执法一线孙红海、公路养护工陈峰等,也正是他们的不忘初心、牢记使命、爱岗敬业、无私奉献的精神,成就了交通运输事业的蓬勃发展。



我叫李鲲,是荥阳市第八小学的一名教师。1996年参加工作。作为一名党员教师,首先是以德服人、以德育人,用高尚的品德影响人,用舍我其谁的精神去感染人,引领和带动身边的同事、学生努力践行社会主义核心价值观,做教育先锋、育四有新人。

我为玩耍时不小心磕碰受伤的孩子小心翼翼地包扎伤口,为准备吃药的孩子送上温度适中的温水,看着他吃药下……家长得知了这些情况,以各种方式向我表示感谢,有的通过微信发红包,有的发信息打电话邀请我想见面聊聊,甚至还有的家长通过我的同事或者朋友出面邀请我“吃顿饭交流交流”,我都婉言谢绝了,回复总是这样一句话:“您的心意我领了,感谢您对我工作的支持与理解。”